

防微杜渐 警钟长鸣

我市采取积极措施做好当前建筑施工安全生产工作

信阳消息(记者 卢小龙 杨柳) 建筑施工安全与否事关人民群众生命财产安全,为有效防范和遏制安全事故的发生,我市住建系统将明责、尽责、晓利、知弊,强化“红线”意识和底线思维,明确各方职责,努力为全市经济建设和工程建设更快更好地发展创造安全稳定的社会环境。

深入开展安全隐患排查和专项整治活动。我市住建系统要求各级有关部门认真组织开展企业自查、系统排查和全面大检查,及时排查各类事故隐患,对事故隐患做到治理责任、措施、资金、进度和应急预案“五落实”,实现隐患排查治理闭环管理。重点加强对高支模、深基坑、脚手架、建筑起重机械设备、临时用电、高处坠落等关键环节和关键部位的检查,有针对性地开展专项整治,做到全过程、全方位监督,及时发现和处置各类违法违规行为,认真督促做好各类重大隐患的整改工作,及时消除重大安全隐患,确保隐患排查治理活

动取得实效,有效防范和遏制重大事故发生。

广泛组织开展建筑起重机械设备安全专项检查。按照《信阳市住房和城乡建设局关于进一步加强建筑起重设备安全管理工作的通知》要求,市住建系统立即组织开展建筑起重机械设备安全专项检查,对全市在建工程使用的施工升降机、塔式起重机、物料提升机、高处作业吊篮等建筑起重机械设备进行全面检查,消除隐患,不留死角。要严格按照相关管理规定要求,做好建筑起重机械设备安全管理工作,确保建筑起重机械设备的安全使用。重点对建筑起重机械设备实际工作状况、设备使用登记情况、建筑起重机械拆装单位资质、设备操作人员资格、专项方案的制订和执行情况进行全面检查和验收,合格后方可使用。检查中发现的隐患,要挂牌督办,跟踪落实,对发现的违法违规行为要依法依规严肃处理。

认真做好汛期建筑安全生产工作。我市主汛期将至,汛期是安全事故的易发时期,住建系统要求各级有关部门要高度重视汛期强降雨、洪水、大风、泥石流、山体滑坡、雷电、高温、高湿等自然灾害对安全生产工作带来的不利影响,把汛期安全生产工作摆到重要位置抓实抓好。加强汛期基础开挖、基坑支护、管沟开挖和支护,特别是深基坑工程的开挖和支护的监控管理,加大对深基坑及周围环境的观测力度,增加雨天观测频次,及时掌握基坑变形情况,对排水系统进行疏通和完善,确保施工现场排水畅通。强化施工工地存在滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害危险的隐患排查治理,特别是对工棚、仓库等重点位置要科学选址,在确保安全的前提下进行生产作业和居住。根据天气变化合理安排建筑工地安全生产工作,认真做好施工关键环节和关键部位的预防治理工作,确保我市汛期建筑施工安全生产。



6月2日下午,信阳茗馨物业管理公司为提高员工对物业管理综合素质,聘请市物业管理师周树国老师,对中层以上管理员工进行物业管理专业知识培训。图为培训现场。

本报记者 尚自力 通讯员 彭蕾 摄

深刻领会 从严落实

市城乡规划局召开“三严三实”专题教育动员会

信阳消息(记者 卢小龙 杨柳)5月29日,市城乡规划局组织召开了“三严三实”专题教育动员大会,局机关全体党员和局属各单位班子成员参加了会议。市城乡规划局党组书记、局长李东升为参会人员上了一堂题为《让“三严三实”成为领导干部新常态》的专题党课,并对专题教育活动进行动员部署。

会上,李东升围绕贯彻落实中央、省委和市委要求,特别是习近平总书记系列重要讲话、郭瑞民书记在全市“三严三实”专题教育工作会上的讲话精神,对开展“三严三实”专题教育做了全面动员,对领导干部如何带头践行“三严三实”进行了党课辅导。李东升要求各级规划系统要充分认识“三严三实”的时代意义,践行“三严三实”要求,坚持用从严从实的精神抓好“三严三实”专题教育。

就如何更好地践行“三严三实”,会议强调,一是要深刻学习领会。要在思想上紧起来,行动上快起来,切实把思想和行动统一到中央、省委、市委的部署要求上来。二是要认真谋划部署。局党组已制订专题教育实施方案,指明了方向和工作重点,但各个节点具体的详细方案还要精心设计和统筹安排、严密组织,确保把“规定动作”做到位,使“自选动作”有特色,推动专题教育深入开展。三是从严从实开展专题教育。要深入贯彻“严”和“实”的要求,紧密结合规划工作实际开展专题教育,在思想上要高度重视,在形式上要强化执行,真正解决“不严不实”的问题,确保各项工作部署落到实处,取得实实在在的成效。

规范程序 确保质量

我市工程质量监督人员接受培训考核

信阳消息(记者 卢小龙 杨柳) 近日,河南省(信阳片区)建设工程质量监督人员业务培训考核会在潢川县举办。省工程质量监督总站考核组对我市各县区共156名工程质量监督人员进行了集中培训和业务考核。

考核组重点宣讲了《建设工程质量管理条例》、《房屋建筑和市政基础设施工程质量监督管理规定》(住建部5号令)、《河南省房屋建筑和市政

基础设施工程质量监督管理实施办法》(豫建[2012]53号)、《河南省工程质量治理两年行动实施方案》(豫建[2014]132号)等法律、法规、规章制度,审查了每位监督人员德监督档案及工作业绩,并进行了考试。

据悉,此次业务培训考核培训效果突出,进一步强化了全市工程质量监督人员的业务素质,提升了业务水平,规范了工程质量监督程序,对有效保障建设工程质量,促进建筑行业的健康发展,为工程质量治理两年行动的深入开展发挥重要作用。

参加培训的全体工程质量监督人员纷纷表示,要以此次培训考核为契机,更好地认清工程质量监督的行政执法地位,改变传统的工作思维模式,严格按照5号部令及53号文件的需求,规范地开展工程质量监督工作,做到“不缺位,不越位”。